

ELŐFIZETÉS
Egy negyedévre
2 korona

Telefon szám 503.
Hirdetések díja: megállapo-
dás szerint

HÉTFŐ

POLITIKAI HETILAP.

Megjelenik minden hétfőn délelőtt.

Kéziratokat vissza nem adunk.

Egyes szám
5 krajcár
(10 fillér)

Szerkesztőség és kiadóhivatal
Zrínyi-utca 2 szám. I. emelet
Sebesy-ház

IV. évfolyam.

ARAD, 1910. OKTÓBER 17.

39. szám.

Orvos-forradalom Aradon.

Aradváros egészségügyének mezején forradalmi lobogókat lenget a kora ősz csipős szele. Az orvosok zendülésben törtek ki egyik kenyéradójuk: az aradi kerületi betegsegítő pénztár ellen, mert a pénztár pályázatot hirdetett a pénztárorvosi állásokra, amelyeket — a pénztárral kötött egyezség lejárván, — néhány hónap óta szerződésen kívül töltenek be az orvosok.

A szituáció ösmeretéhez szükséges tudni, hogy itt nem annyira az orvosi kar tiszteletdíjának emelésére törekvő, mint az inkább hatalmi kérdést abajgató mozgalom hullámverése érezhető. A pénztár ugyanis, betegeinek orvosi ellátására, *helvenőtezer koronát ajánlott föl* tiszteletdíj fejében a pénztár tizenkét tagból álló orvosi karának. Ezt a summat az orvosok igaz keveselték, de csak azért keveselték, hogy szembetűnő ne legyen az a mohóság, amelylyel kapnak rajta. A pénztár pedig viszont örömmel ragadta meg az alkalmat, hogy éljen az önkormányzatilag is biztosított, de különben természetesnek is természetes abbéli munkaadói jogával, amely az alkalmazottak kiválasztásának szabadságát neki minden kétséget kizáróan biztosítja. Ezzel szemben az aradi orvosszövetség szívosan ragaszkodik eddig élvezett, de ismeretlen, meg nem állapítható jogforrásból fakadó, tehát további jogfolytonosságot sem involváló *hatalmához*, amelyből eredőleg a pénztár orvosi gárdáját egyszerűen a szövetség maga delegálta.

Igy fest az aradi orvosforradalom képe. És ebben a harci nekilendülésben nem nehéz meglátni azt az élesen kiütő vezérmotívumot, hogy tusa a hatalomért porzik, annál is inkább, mert a *kerületi betegsegítő pénztár a fönt firtatott helvenőtezer koronát semmiféle körülmények között nem csökkentti, nem apasztja akkor sem, ha az orvosokat ő*

maga választja ki magának a pályázók közül.

Belsőbb hasábjaink számot adnak róla, hogy a betegsegélyző pénztár orvosai mától fogva betegpénztári tagot nem ösmernek s a beteget mint privát embert gyógykezelik s majd a gyógykezelésért járó egyik belügyminiszteri rendeletben megszabott privát-orvosi díjat a pénztáron keresik. Hát nézzünk csak a szeme közé ennek az „*üsd agyon, de ne nagyon*“ sztrájk-taktikának! Kit sújt ez a felemás sztrájk? A beteget, ugye bár semmi esetre sem? Más szakma sztrájkjánál a fogyasztó türelmetlensége rendszerint siettet a harc eldőlését? De itt miben szenved szükségét a fogyasztó? Vagy talán a pénztárt kergeti kutyaszorítóba ez a sztrájk az által, hogy minden orvosi beavatkozásért a pénztár teherviselő képességeire nézve horribilis belügyminiszteri két koronát követeli majd? De hát megbizta a pénztár a vele való összeköttetést megszakított orvosokat a maga beteg tagjainak a gyógykezelésével? Mink úgy tudjuk, hogy nem! Ha pedig nem bizta meg, akkor mi jogon kereskedik rajta munkadíjért?! Mindebből pedig kitetszik, hogy nem igaz az a közkeletű mondás, hogy a sztrájk fegyvere kétélű, mert ez a felemás sztrájk csak egyélű és ez az él egyedül csakis az orvosok ellen van fordítva.

Nos hát ezen a taktikai holtponton már is elvágódott ez a sztrájk, amely különben akkor se hozhatna gazdasági előnyöket az orvosoknak, hogyha sikert aratna. A pénztár vezetőségének egyik kiküldöttje pedig már is Budapesten jár, hogy a pénztár által orvosi állásokra kiírt pályázatra fővárosi orvosok figyelmét ráirányítsa. Ugy látszik, mintha maga a pénztár vezetősége is tul becsülné ezt a harcot; az orvosokért való lótas futás erre vall. Sietségében meg

se látta a vezetőség, hogy az orvosoknak főntebb ösmeretett harci taktikája korántsem szorítja őket valami nagy sietségre.

Az a türelmetlenség pedig, amely az orvosszövetség üléseiről a sajtóba kihullámzik, csak természetes. Utóvégre itt hatalmi erők eltolódását akarják megakadályozni az orvosok. De akinek nincs igaza, az legalább legyen jó sztrájkvezér.

P—k.

A delegáció hódolata.

Az elmúlt hét gazdag jelentős politikai eseményekben. A legfelsőbb trónbeszéd, melylyel a felség a delegáció tagjainak tisztelgését fogadta, majd Aehrenthal grófnak a magyar külügyi albizottságban előadott expozéja, új gondolatokkal, új feladatokkal, új eszmékkel telítette a politikai közéletet. Ezek az események egyuttal mértföldjelzői annak a regeneráló munkának, mely Magyarország ügyeinek vezetésében végbement. Magyarország törvényhozása hosszú időn át végre ismét abban a helyzetben van, hogy az állami igazgatás olyan nevezetes ügyekben is mint a külügy és a véderő, valamint az anektált országok ügyeiben is gyakorolhassa alkotmányos ellenőrző hivatását és érvényesíthesse törvényes befolyását.

Méltó és szép bevezetése volt ezeknek az eseményeknek az a beszéd, melylyel Láng Lajos, a magyar delegáció elnöke, a hagyományokhoz hiven ennek a testületnek hódolatát tolmácsolta a felség előtt. Méltó a helyhez, méltó a szónok kiváló egyéniségéhez. Láng Lajos régi szereplője a magyar közéletnek. Ugyis mint tudós, ugyis mint politikus, mindig az első sorokban küzdött és dolgozott.

BRAUN M.

férfi- és gyermek ruha áruháza ARADON,
József főherceg-ut 3. szám.

Értesítem a nagyérdemű közönséget, hogy férfi ruha üzletemet **József főherceg-ut 3. szám alá** (Kossuth-szoborral szemben) **helyeztem át** s felhívom a ruhavásárlók szíves figyelmét **du** nagy raktáramra és **meglepő olcsó áramra.**

Bár kivette a részét az utóbbi évtizedek minden politikai harcaiból és viharából, egyéniségét még politikai ellenfelei táborában is szokatlan tisztelet és nagybecsülés övezte. Tisztelték benne a közgazdasági tudományok európai hírű és minden ízében modern és haladó szellemű művelőjét, szintiszta karakterét és szereték benne egyéniségének nagyon szimpatikus, nagyon izléses, minden póztól és erőltettségétől ment szeretetreméltó előkelőségét, mely őt érintkezésében és fellépésében mindenkor jellemezte.

Láng Lajos mestere a tollnak és szónak egyaránt. Az a beszéd, melyet tegnap a bécsi Hofburgban mondott, igazi remeke az államférfiúi ékesszólásnak. Klasszikus egyszerűséggel és államférfiúi mélységgel világította meg azokat a szempontokat, melyeknek a közös ügyek tárgyalására kiküldött országos bizottságot a külügyi és hadügyi igazgatás kérdéseinek megítélésében irányítaniok kell. Lelkes és határozott, mikor a monarchia békéjéről, bizosságaról, érdekeiről és tekintélyéről beszélt, amikor az általános védkötelezettség intézményéből kiindulva a hadsereget husnak mondta a mi husunkból és vérnek a mi vérünkéből. De óvatos és mérsékelt, mikor a szükségleteknek jóakaratu megfontolását ígérve, a nemzet teherviselőképességének, anyagi jólétének érdekeit hangoztatta.

Mindezt a komoly hódolat hangján mondotta el a kifejezésformáknak oly szép és szerencsés megválasztásával, a milyenre csak igazi államférfiú képes, a ki a szónak és gondolatnak egyformán ura. Am beszédének azt a részét, melylyel a 80 éves királyt üdvözölte, emberi és fejedelmi erényeit magasztalta és egy egész nemzet mély és hűséges ragaszkodását tolmácsolta. lehetetlen mély benső meghatottság és igaz gyönyörűség nélkül olvasni. Nemes hev, magas szárnyalás, eszmei gazdagság és formai tökéletesség jellemezte ezt a szónoklatot, mely éppen ezért klasszikusan hű kifejezése volt az egész magyarság érzéseinek és gondolatainak.

Csodálatos. Éppen ezekben a szép, nemes izléssel, államférfiúi tapintattal megválogatott szavakba kötött bele a léha, felületes, gondolatnélküli kritika. Bizantinizmust emlegetnek. Vajjon miért? Monarchikus államokban a fejedelmet illő alkalmakkor mindig megilleti a hódolat, a hű ragaszkodás kifejezése. Ez még a művelt, sőt a legműveltebb nyugaton is így szokás. És I. Ferenc József alakját széles e világon és különösen a legműveltebb nyugaton a legnagyobb tisztelet környezi. Még a külpolitika legválságosabb napjaiban is a külföldi sajtó a magyar királyról másként, mint a legnagyobb nagybecsülés hangján nem említkezett.

De eltekintve a köteles hűségtől, van valaki Magyarországon, bármely párthoz tartozik, bármily világfelfogást valljon magának, aki másként érez az ország koronás királya iránt? Ki az, aki ne becstülné a nyolcvan éves uralkodóban a kötelelességtudás herosztát, aki hatvankét év óta nap-nap után egy hivatalnok lelkiismeretességével és a legnagyobb államférfiak éleslátásával intézi két állam ügyeit és egy huszártiszt frissességével száguldja be, ha alkalma van — hadseregének gyakorlótereit? Ki az a magyar ember, a ki nem érez igaz hálát azért, hogy az ő dicsőséges uralkodása hozta meg Magyarországnak évszázados harcok után az alkotmányos békét és Magyarország több mint egy emberöltőn át élvezzi a béke és az alkotmány fejlődés zavartalan áldásait? Kivel akarják elhitetni, hogy az évezredek királyhűség hagyományaiban felnövekedett magyar nép sokallaná a hódolatot azok előtt az emberi és fejedelmi erények előtt melyeket az egész művelt világ ismer és elismer?

Szó sincs róla! Csak könnyelmű politikai kötekedés az a kritika, melyet Láng Lajos beszédén próbálnak gyakorolni, s kétségtelenül nem az a szándék, hogy megzavarják az összhangot és együttérzést király és nemzet között, mely hogy zavartalanul megmaradjon, nemcsak érzés dolga, hanem Magyarországnak elsőrangú politikai érdeke. De éppen, mert nem ez a szándék, a kritika kissé megfontolatlan és könnyelmű. Az olyan felszólamlások nyomán félreértés is támadhat, holott az egész országnak egynek kell lennie abban a törekvésben, hogy nemzet és király együttérzését egy disszonáns hang se zavarja meg. Magyarország királyhűségét különben sem ingathatja meg semmi, de hogy ennek a hűségnek érzésbeli és kifejezésbeli egységét egy szó, egy hang se zavarja meg: ez Magyarországnak ma és mindig első rangú politikai érdeke.

Láng Lajos szépen és hiven tolmácsolta Magyarországnak érzéseit és gondolatait. A gáncs, a melylyel ezért illetik, több, mint politikai hiba — bántó igazságtalanság.

MENCZER GYULA

mű-butor asztalos

Aradon, Demeter-utca 94 sz.

Rendelésre készít mindennemű

háló-, ebédl- és irodai butor-berendezéseket

a legmodernebb kivitelben, méltányos árak számitása mellett.

A kisjenői lóverseny.

A Hétfő kiküldött tudósítójától.

A kisjenői lovasegyesület másnap délután tartotta meg idei meetingjét. Téliesen borongos hideg időben folyt le a verseny s az érdeklődés a szokottnál is gyérebb volt. A fizetett helyeken alig lézengett néhány ember s azok is fázva, dideregve nézték a futamok eredményét, ami nem állott kontrasztban az érdeklődéssel s különösebb, váratlan meglepetéseket nem hozott. Ha csak azt nem említjük föl meglepetésként, hogy *Kintzig János* „*Remény II*“ nevű lova, amely az utóbbi meetingek favioritjai közé tartozott, lemaradt a szintén eléggé ismert „*Tinny Tim*“-mel szemben. Ezt a meglepetést is letörpítette az utolsó futam, amelyben *Remény II* kedve szerint győzött a vele startoló *Ártakon II* ellen. Itt azonban meg kell jegyezni, hogy mind a két ló egy istálló-ból való s így talán *Remény II* győzelme nem is diadalmas.

A futamok eredménye egyébként a következő:

Eladó sikverseny. 1600 méter. A földművelésügyi miniszter díja: 1000 korona. Három ló indult.

I. Suffragette II, lovagolta Fallis főhadnagy.
II. Cascadeuse, lovagolta Neumans báró.
III. Mácsola, lovagolta Issekutz hadnagy.
A totalizátor fizetett két koronára három koronát.

Horgostói gátverseny. 2800 méter. Az Urlovasok Szövetségének díja: 1200 korona. Négy ló indult.

I. Szötykelánya, lov. Fallis főhadnagy.
II. Alkony, lov. Sibrik főhadnagy.
III. Lady Bird, lov. Neumans. Totalizátor 2:3.

Bökönyi akadályverseny. 4000 méter. A földművelésügyi miniszter subvenciójából: 1200 korona. Két ló indult.

I. Tinny Tim, lov. Neumans báró.
II. Remény II, lov. Sibrik.
Totalizátor 2:4.

Sikverseny. 1600 méter. József főherceg tiszteletdíja.ért négy ló indult.

I. Raseur, lov. Issekutz.
II. Daily, lov. Neumans báró.
III. Perlay, lov. Sibrik.
Totalizátor 2:12.

Sikverseny. 1800 méter. A földművelésügyi miniszter díja: 1100 korona. Öt ló indult.

I. Páfrány, lov. Sibrik.
II. Immergrün II, lov. Follis.
III. Dash, lov. Issekutz.
Totalizátor 2:4.

Dohányosi gátverseny. 2400 méter. A földművelésügyi miniszter és az Urlovasok Szövetségének közös díja: 1000 korona. Két ló indult.

I. Remény II, lov. Follis.
II. Ártatlan II, lov. Sibrik.
A meetinget a gazdák versenye fejezte be, amely némileg felvidította a kedélytelen hangulatot.

Barry, Engelhardt, Humanic King, Moccasius, Lingel és Prog elsőrendű gyártmányok különlegességei már megérkeztek

Weinberger János kizárólagos cipőraktárában

Arad, Andrassy-tér 20 szám. Telefon szám 312

Az aradi orvos szövetség és a betegsegélyező-pénztár harca.

Kimondották az orvosok a sztrájkot.

— A Hétfő riportja. —

Az a harc, amely már hosszú idő óta dúl a betegsegélyzőben, most végre szakításra vezetett. A pénztár tudvalevőleg szombaton este ülésezett s kimondta, hogy az eddig szolgálatában álló orvosoknak *felmond* s kiírja a pályázatot huszonnégy orvosi állásra.

Az aradmegyei és aradi orvosszövetség tegnap délután nyolc órakor ülésezett a városháza kistermében s foglalkozott a pénztár állásfoglalásával és kimondta, hogy *a pénztártól minden felmondás nélkül visszavonja az általa delegált orvosokat*, ami más szóval azt jelenti, hogy *a pénztár orvosai kimondták a sztrájkot*.

Az ilyenmű sztrájkok közül talán ez az első, az egész világon. Érthető tehát, hogy az ülés után egy órával már városszerte beszéltek az orvos-sztrájkáról és alig hihetlenebb kombinációkat fűzték a ritka szenzációhoz, amelyről alább adunk, sajnós szűkszavú tudósítást, mert a sztrájkot kimondó viharos ülés szigorúan bizalmas jellegű volt s csakis az orvosok által kiadott komüniké ad róla hiányos tájékoztatást.

Az aradi ker. munkásbiztosító pénztár t. tagjaihoz!

Az Aradi Közlöny, Arad és Vidéke és Függetlenség vasárnapi számában az aradi kerületi munkásbiztosító pénztár igazgatósága a nála alkalmazott pénztári orvosoknak oly minősíthetlen hangon és tartalomban megírt közleménytől kisért formában mondta föl november elsejére a pénztárorvosi szolgálatot anélkül, hogy a fölmondást előbb kötelességszerűleg velük közölte volna, hogy a pénztári orvosok az őket meggyanusító és megrágalmazó közlemény után, felmentve érzik magukat a felmondási idő betartása alól és egy folyó hó 16-án tartott gyűlésen elhatározták, hogy október 17-től kezdve, úgy az aradvárosi mint a megyei pénztári orvosok az aradi kerületi munkásbiztosító pénztárnál a pénztárorvosi szolgálatot beszüntetik.

Erről a kerületi munkásbiztosító pénztár igazgatóságát az orvosszövetség a pénztári orvosok nevében a mai nap folyamán értesítette.

Midőn erről a kerületi munkásbiztosító pénztár t. tagjait ezennel értesítjük, szükségesnek tartjuk kijelenteni, hogy a pénztár által felidézett harc, a betegpénztári tagokat nem érinti. Sőt felkérjük a pénztár t. tagjait, hogy bizalommal forduljanak tovább is a pénztár volt orvosaihoz, kik kötelességüknek fogják tartani a betegek gyógykezelését tovább is gondosan és zavartalanul vezetni. Minden volt pénztári orvos tovább is kezelni fogja a kerületéhez tartozó betegeket, melylyel szemben felmerülő költségek természetesen a pénztárt terhelik. A járó betegek részére szolgáló nyilvános rendelő intézetben a rendelést a pénztári orvosok szintén beszüntetik, miért is érte-

síttetnek a járó betegek, hogy rendelésre délutáni 2—4 óra között bármely volt pénztári orvosnál jelentkezhetnek.

Az aradvárosi és megyei fiókszövetség elnöksége

Tudósítónk kérdést tett a pénztár igazgatóságának egyik vezető tagjánál a pénztárnak az orvossztrájkjal szemben követendő magatartásáról. A kérdezett kijelentette, hogy:

— A sztrájk bennünket nem nyugtalanít. A sikerétől nem félünk. Igaza a pénztárnak van. Különbösen pedig egyik tagunk már is Budapestre utazott, hogy a ki írott pályázatokra felhívja az érdekelt orvosok figyelmét.

Football-matchek Aradon.

— A Hétfő riportja. —

A délvidék footballcsapatai közül négy egyesület indította jól trainirozott játékosait a bajnok mérkőzésekben. Előkelő és nagyszámú közönség nézte végig e két izgalmas játékot.

Az első partiban a Szegedi Atlétikai Klub játszott az Aradi Waggongyáriakkal. A kezdet Szegedre esett. Rövid, energikus roham után, a még magukhoz sem tért waggongyáriak kapujába repül az első és vezető goal. A játék nem nagyon változatos. Szeged nagy fölényvel játszik. Változatosságot csak a Waggongyáriak lerohanása okoz, de támadásuk Szeged erős védelmével megsemmisül. Félidő 3:0 Szeged javára. A második félidőben Waggongyár erős tempót diktál és a 11-es büntető rugásból kifolyólag egy goalt szerez. A játék továbbra Waggongyár oldalán van. Végeredmény 4:1 Szeged javára.

Dicsérettel kell megemlékeznünk Waggongyár lelkes, szorgalmas trainingjéről és arról a kitartásról melyet e csapat játékosai tanúsítanak. Csak alig egy éve alakult meg e Klub és már is benevezett a bajnoki mérkőzésekre, amelyre sok más, talán régebbi egyesület nem nevezett be. Jövőre erősebben fognak a mérkőzésekbe belépszólni.

A második partiet Arad játszotta, Bácskával. Nem akarunk hőskölteményt zengenünk az A. C. játékosairól, csak annyit jegyzek meg, hogy egyenként kivétel nélkül megérdemlik a közönség ama lelkes ovációját, melyben őket részesítették.

Bácska kezdi a játékot. Változatos és izgalmas játék után a 11-ik percben Bácska jobb összekötője révén az első és vezető goalhoz jut. Arad játékosai az első félidőben nem igen tudnak érvényre jutni. A játék 34-ik percében Gencsy révén Arad megszerzi a kiegyenlítő goalt. Erre aztán az A. C. „belejön” a játékba és majdnem állandóan Bácska oldalán játszik. A második félidő első perceiben Arad goalt rug mire Bácska energikus támadást indít Arad kapuja ellen és a kiegyenlítő goalt offside-állásból megszerzi. De ettől a pillanattól kezdve elhagyja Bácskát energiája és így Arad nagy fölényrel kb. 10 percnyi időközökben 3 goalt rug be. Eredmény 5:2 Arad javára.

Dicséretet érdemel a Bácskaiak kis kapusa, aki bravuros hidegvérűséggel védett ki nem egy sívítólapdát.

Az aradiak részéről mint már említettem, hozzájuk méltó klasszissal játszott. Így Fackelmann, Eisenmagen és Gencsy, aki maga 3

goalrt rugott, oly hármas összejáratást produkáltak, mely első helyen áll. Major, mint hátvéd, mindég megsemmisítette a Bácskaiak támadását. Mandel fedező tőle megszokott bravurossággal játszott. Midlő bár fiatal, de már is jónak ígérkező kapus. Általában az összes játékosok, mind hozzájárultak a mai nap sikeréhez. (Sz. J.)

Szoborleleplezés Világoson.

Bohus Szögyény Antónia emlékezete.

A Hétfő kiküldött tudósítójától.

A magyar szabadságkarc legnemesebb női alakjának, *Bohusné-Szögyény Antóniának* ma leleplezték le az emlékszobrát Világoson, ahol lelkes működésének javát közvetlenül érezték azok akik jótékonyására szorultak. A leleplezésen jelen volt Aradváros és számos kulturális egyesület képviselőiben az aradi közélet számos vezetőférfiai s odasereglettek az ünnepélyes aktus alkalmából a környékbeli előkelőségek is.

A szoborleleplezés délelőtt 10 órakor az előre megállapított program szerint a következőképpen folyt le:

A Világosi Dalosok egyesülete *Bódi József* vezetésével a Himnusz elénekével nyitotta meg az ünnepélyt, mire Deák Sándor mondotta el rövid, hatásos megnyitó beszédét. Ezután Ünnepi dal következett, amelyet Krasánszky Péter igazgató-tanító dirigált s mintegy kétszáz tanuló énekelt.

Teffert Ferenc nagyszabású, a nemeslelkű urasszony életét színesen méltató ünnepi beszéde után hullott le a sikerült alkotásról a lepel, mire újra ének, majd Csécsi Imrének alkalmi ódája következett, melyet Keszler Ede színművész szavalt.

Ezután megkoszorúzták a szobrot, és pedig: Meidner Emil a budapesti jótékony nőegylet, Teffert Ferenc a rom. kath. hitközség nevében. Aradvármegye koszorúját Dálnoki Nagy Lajos dr. alispán tette le, míg a Kölcsey-egyesületét Varjassy Árpád tanfelügyelő, aki Szöllősi István titkárral egyetemben képviselte az egyesületet. Az Acsev. koszorúját Fáby Sándor helyezte el a szobor talpazatán. A Waggongyári dalkörét Tumó Lajos, a világosi Polgári Olvasókör koszuját Gril József, az állami iskoláét Molnár József, a gazdakörét Wiesenboscher József. Urbán Iván koszorújának szalagján ez a felírás volt: „Keresztanyámnak.” Az iskolás gyermekek koszorúját Nagy Emma, a galsai polgári olvasókörét Kermann Gyula tette le. Koszorút helyeztek még az emlékre a soborsini kaszinó, a Szalay-család és a Bohus-család.

Ezután Deák Sándor a szoborbizottság elnöke átvette a szobrot a tervező művésztől, Phillip Istvántól és átadja a rom. kath. egyháznak gondozás végett.

A dalárda a „Szózat”-tal fejezte be az ünnepélyt.

Délben egy órakor nagyszabású bankett volt a Mátyás Király vendéglőben, melyen több felköszöntő hangzott el. Bohus László azokat köszöntötte föl, akik a szobrot létesítették, Deák Sándor pedig a Bohus-családot. Dr. Vajda Jakab a művészeket, Keszler és a dalosokat, Lakucz György g. keleti esperes a nagyszabású ünnepét méltatva, a Bohus-családot

Zyükszemétől mindenki megszabadul a Hajós-féle Anagallin nasználata által, nem piszkít, nem ragadós, kezelése igen egyszerű. Ára egy üvegnek utasítással együtt **70 fillér.**

Láb és kézizzadás azonnal és teljesen elmúlik ha az izzadó részeket „Peppo”-val ecseteljük. A mirigyeket kiszárítja, a váladékot megszünteti és tökéletesen szagtalanítja. — Egy üveg ára utasítással együtt **1 korona.**

Poloskák kiirtása a legmegfelelőbb módon és teljesen „Phenolazav”-val eszközölhető. A butorokat nem rontja, a poloskának még a petéit is kiirtja. Szaga nem kellemetlen s kezelése rendkívül egyszerű. Egy üveg ára **70 fillér.**

Hajvesztő „Depilator”. E csodahatású szerrel minden oly helyről, ahol a hajnövekedés alkalmatlan, mint az arc, nyak, kezek, azt egy pár perc alatt minden fájdalom nélkül eltávolítja. — Ára utasítással együtt **1 korona.**

Ideális legjobb, legtartósabb gummi óvszer a „Nitter”. A világ legjobb preservatívja, 6 darab egy eredeti dobozban **2 korona.**

A fenti szerek kaphatók az egyedüli készítőnél:

HAJÓS ÁRPÁD

gyógyszertárban

Arad, Andrásy-tér 22. sz. a. Megyeházzal szemben.

A legtöbb kiállításon legelő díjjal kitüntetett és első orvostanárook által ajánlott, kitűnő minőségű

2814

Esterházy cognac

mindenütt kapható!

Az

Esterházy cognac

a közönség kedvence itala!

Esterházy cognacgyár

Központi irodája:

TELEFON
31-49.

BUDAPEST

TELEFON
31-49.

■ V., Csáky-utca 14. szám. ■

Magyarázat.

Hogy mennyire köztudomás a közönségnek az a tény, hogy

kolerajárvány

veszélyének esetén a tisztaság mellett

legjobb óvszer az

ESTERHÁZY-COGNAC

annak legjobb bizonyítéka a rendkívüli fogyasztás.

Hivatalosan, közjegyzőileg meg van állapítva, hogy az Esterházy cognacgyár két Egrot-téle főzőkészüléke

1,752.000 liter bor

termelő képességet foglal magában.

Ez az óriási szám legjobb bizonyítéka annak, hogy a közönség tudja, mivel védekezzék a

kolera ellen.

Ez a magyarázata a rendkívüli nagy fogyasztásnak.

Az Esterházy-cognac mindenütt kapható.

Központi iroda:

2814

Budapest, V., Csáky-utca 14. sz.

Doré sósborszesz kitűnő és nélkülözhetetlen háziszér !!

A Doré sósborszesz az összes használatban levő sósborszeszek között az első helyet foglalja el.

A Doré sósborszesz a legjobb hatásának bizonyult mint **bedörzseölő-szer**, mindenféle reumatikus fájdalommal, fejfájás, lábfájás, oldalszurás, hátfájás és csúszos bántalmakkal.

A Doré sósborszesz kitűnő szolgálatot tesz **desinficiáló** tulajdonságánál fogva **diphtheria** és **kolera** járványnál.

A Doré sósborszesz belsőleg használva megbecsülhetetlen, fájdalom csillapító és gyomorerősítő, ha eukorra cseppentve 20-40 cseppet veszünk be.

Egy üveg ára utasítással együtt **44 fillér.**

Kapható

Hajós Árpád gyógyszertárában, Arad, Andrásy-tér 22. (a megyeházzal szemben).

Vigyázat a „DORÉ” névre!

Aradi Polgári Takarékpénztár Részvénytársaság.

Meghívás.

Az Aradi Polgári Takarékpénztár Részvénytársaság

t. részvényeseit a folyó évi október hó 30-án délelőtt 10 órakor az intézet helyiségében (Andrássy-tér 21. szám I. emelet) tartandó

rendkívüli közgyűlésre

ezenel tisztelettel meghívjuk.

Tárgysorozat :

1. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes kiküldése.
 2. Az igazgatóság javaslata 7500 darab 160 korona n. é. új részvény kibocsátása által az intézeti részvénytőke 2.400,000 koronáról 3.600,000 koronára való felemelése tárgyában.
 3. Az alapszabályok 4., 28. és 1.7. §-ainak módosítása.
 4. 3 igazgatósági tagnak megválasztása 3 évre.
 5. Felhatalmazása az igazgatóságnak, hogy az elfogadott alapszabálymódosításokon a kir. törvényszék részéről esetleg megkivántatott változásokat az igazgatóság saját hatáskörében eszközölhesse.
- Azon tisztelt részvényesek, kik a közgyűlésen résztvenni óhajtanak, felkéretnek, hogy az alapszabályok 19. §-a értelmében részvényeiket **folyó évi október hó 27-ig** az intézet pénztáránál térítvény ellenében letéteményezni sziveskedjenek.
- Arad, 1910. évi október hó 16-án.

Az igazgatóság.

! Egy 90 korona értékű ajándék előfizetőinknek !

Alant felsoroljuk a 30 kötet regény címeit, melyek gyönyörű szép angolváson diszkötésben vannak kötve, egy-egy kötet bolti ára 3 korona, tehát a 30 kötet kilencven korona. 2292

Ingyen adjuk mind a 30 kötetet

ha megrendeli **egy évre** „A BAZÁR” divatlapot és beküldi az érte járó hat forintot. Félévre is megrendelheti 3 forintért s akkor ezen 30 kötetből 10 kötetet adunk (a felsorolt csoportok bármelyikét) teljesen díjtalanul. Ezen itt említett összegekben már befoglaltatik a kedvezmény után járó díj is és így semmiféle külön összeg ezen diszkötetek után nem fizetendő. **A műveket postafordultával megküldjük**, mihelyt az előfizetés beérkezett. Negyedévre is előfizethet, ami 1 forint 50 kr. és akkor 5 kötet diszkötésű regényt adunk, postadíjra 20 kr. csatolandó ezen 5 kötethez és a következő negyedben kapja a másik 5 kötetet ugyanilyen feltételek mellett. Utánvétellel is megrendelheti félévre vagy egész évre.

Ilyen fejedelmi ajándékot lap még nem adott!

Kötelezőleg kijelentjük, ha bármely okból nem felelne meg ezen kedvezményünk, a nekünk befizetett előfizetési összeget minden levonás nélkül **visszaküldjük**. A BAZÁR havonként kétszer jelenik meg és minden száma százezer urinó kezén fordul meg. Kérjen díjtalanul egy mutatóványt.

Itt felsoroljuk a 30 kötet angol vásonkötésű regény címeit.

I. 10 kötetes regénycsoport címei :

1. Malonyai D.: **A gyáva.**
2. Zempléni P. Gy.-né: **A leghatalmasabb érzés.**
3. Gutti S.: **A pupos.**
4. Tábori K.: **A nőgyölös.**
5. Zboray A.: **Megváltó szerelem.**
6. Sas E.: **Küzdelem a sírért.**
7. Tábori K.: **A boldogsággért.**
8. Vértési A.: **Az élet betegsége.**
9. Hevesi J.: **A becsület.**
10. Garai F.: **Dr. Molitorisz régeszméje.**

II. 10 kötetes regénycsoport címei :

1. Hervieu: **Titokzatos hatalom.**
2. Pakots J.: **A nyáradi kényur.**
3. Czobel M.: **Két arany hajszál.**
4. Nagy E.: **A Geódhiek.**
5. Lombroso: **Lángesz és örültség.**
6. Seress I.: **A végzet.**
7. Sienkiewicz: **Quo Vadis I.**
8. Sienkiewicz: **Quo Vadis II.**
9. Kóbor T.: **A tisztesség nevében.**
10. Bársony I.: **Sugok valamit.**

III. 10 kötetes regénycsoport címei :

1. Abonyi Á.: **A fehér asszony.**
2. Kövér I.: **Révész Magda.**
3. Darwin K.: **Harc a természetben I.**
4. Darwin K.: **Harc a természetben II.**
5. Verne Gy.: **Camp Ole sorsjegye.**
6. Nógrádi I.: **Katóka.**
7. Barna J.: **Játékok könyve.**
8. Verne Gy.: **A dunai hajós.**
9. Prém J.: **Idegen szavak szótára.**
10. Rexa D.: **Egy nemes család története.**

Előfizetések a „Bazár” kiadóhivatalához küldendők, Budapest, VII. ker., Dohány-utca 16. sz.

FONTOS! Ha nem kívánja a 30 kötet regényt, e helyett megküldjük Tolnai Világtörténelme három kötetét, a fent említett évi 6 forint előfizetési ár mellett, melynek bolti ára 90 kor. félévi előfizetés után csak egy kötet jár

Nyomatott Zlinszky István és Társa könyvnyomdájában Aradon.